

# 让女儿漂漂亮亮过年

新报讯(北方新报正北方网记者 查娜)

“小艳从来没有像十六七岁的女孩那样爱美、打扮过。我也希望自己的女儿能像正常孩子那样,打扮得漂漂亮亮的,自信快乐地生活。”1月30日,段凤仙与记者交谈时,说起了自己长久以来的心愿。

40岁的段凤仙和她17

岁的女儿小艳是山西人,母女俩都患有重症肌无力,行动不便。几年前,段凤仙带着女儿改嫁到呼和浩特市和林县盛乐镇新营子行政村移民新村。17岁的小艳没有朋友、不识字、不爱说话、从不出门。豆蔻年华,人生却封闭而孤单。从5岁开始,她的人生被禁锢在8平方米见方的土炕

上,陪伴着她的,只有母亲段凤仙。

段凤仙一直对女儿怀着深深的愧疚,因为患病的小艳从未体验过正常孩子应有的丰富快乐的生活,也没有这个年龄的女孩该有的活泼可爱。因为肌肉萎缩,她甚至双手握起梳子梳头发都很困难。作为妈妈,她也希望自己的女

儿能美丽自信,哪怕只有一次。

1月13日,北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量发出“2021,让幸福来敲门!”暖心公益行动倡议,号召全社会广大志愿者、爱心人士、普通市民及网友,在春节前后走近身边的防疫医护人员和志愿者、特殊家

庭、孤寡老人、春节值班无法回家的基层工作者等,为他们圆一个心愿,送一份温暖。

每个家庭都有不一样的故事,每个人都有自己的新年心愿。这些心愿,无关大小,它是每个人最朴素的期盼,也是每个人最真诚的心灵守候。您有什么新年心愿可以通过拨打

本报热线电话0471-6651113,说出你的心愿,以及这个心愿的由来和故事,本报将最终筛选出10名最有故事的心愿人,帮您实现。



## ◎现场短新闻——

### 智慧社区 便民暖心

“大爷,我们来给您理发了。”“大娘,这个玻璃我帮您擦吧。”……1月29日上午,家住呼和浩特市新城区团结小区的90岁老人武虎虎夫妇迎来了一群爱心志愿者。志愿者们分头行动,有的帮老人理发,有的打扫卫生,还有的跟老人唠家常,虽然只有短短半个多小时的时间,却让两位老人笑得合不拢嘴。

另一边,在团结小区社区里,十几个人也排队等着理发,场面十分火热。原来,这是由团结小区社区联合“智慧社区邻里汇便民服务平台”项目方——华讯高科共同发起“迎新春——便民理发活动周”公益行动。市民通过智慧社区邻里汇便民服务平台报名即可免费参加。考虑到90岁的武虎虎及其85岁的爱人高佩芳年事已高,志愿者们主动上门服务,并“顺手”给打扫了卫生,这让老人连连点赞。

新城区城市环境长效管理服务中心工作人员王嘉妮告诉记者,智慧社区邻里汇便民服务平台是他们联合华讯高科打造的智慧社区,也是智慧城市的一个项目,团结小区只是一个试点。市民通过微信小程序就可以报名参加公益活动,还可以上报暴露垃圾、违章建筑、井盖缺堵等影响居民生活的问题,同时还可以通过这个小程序了解医疗救助、低保认定、高龄津贴等政策信息和衣食住行等多方面等信息。

文/北方新报正北方网记者 马丽侠



### 周末暖阳

1月31日,呼和浩特市人民公园冰场吸引众多市民体验冰雪运动,乐享冰趣。据了解,虽然目前正值隆冬时节,而呼和浩特却阳光明媚,不少市民纷纷走出家门,畅享冬日暖阳。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

### 首府抽检淀粉制品53批不合格

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)1月29日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,2020年呼和浩特市市场监管局共抽检淀粉制品573批,53批不合格,不合格率9%。抽检不合格率由原来的59%下降到9%。

据了解,湿粉条(淀粉制品)是北方地区的传统食品,但铝含量严重超标,历经多年整治,不合格率仍高

居不下,由于企业违法成本较高,呼市地区10家生产企业,8家停产,部分小作坊还在生产。为切实解决淀粉制品不合格问题,市场监管人员自行购买淀粉原料、添加剂,亲自参与生产制作,原辅料投料计算,带领2个检验机构对制作完成的产品现场进行送检,出具检验报告,进行比对。根据检测结果和理论计算结果,多次调整明矾的投料比例,最终

确定了符合生产安全标准的工艺和配方。经与技术研究方洽谈,签订了“技术秘密”使用合同,并购买了该“技术秘密”在呼市地区的使用权,免费提供给呼市地区所有的淀粉制品生产企业和小作坊使用。同时,组织全市所有粉条生产者免费培训,签署了承诺书,作出“按照国家标准要求组织生产,保证产出的产品符合国家标准要求”。

### 首府多措并举打击偷倒建筑渣土行为

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)1月28日,记者从呼和浩特市城管局获悉,首府建筑渣土管理将以市四区城管、环卫、办事处、乡镇为主体,按区划、按职责采取拉网式进行排查,并建立台账,市级城管环卫部门分四个组进驻各区进行核查,同时利用一段时间对积存垃圾(体量大的)协调多方力量进行集中整治,对整治清理过的点位,市城管环卫部门按照区划进行逐一

的核查,同时市区相关职能部门加大监管力度,力争达到长效化管理。

“通过集中排查整治,我们计划对已形成的乱堆乱倒积存垃圾进行彻底清理整治,同时采取公开职能部门举报电话、12319城建热线的方式,发动群众参与,坚决打击乱倒、偷倒各类垃圾行为。”呼和浩特市城管局副局长杨万邦表示,下一步,有关部门将开工建设的项目采取技防手段,所有工地出入口都安

装一组摄像机,每个执法队员利用手机可以查看工地运输车辆的情况,从源头上管住;市渣管科全体执法队员分三个班组,按区域分五个大队联合交警进行24小时巡查,利用车载北斗定位系统适时跟踪车辆运输全过程,重点加强整治重点以后的巡查力度;按照属地管理的原则,市区两级城管部门联合行动,加大巡查力度,坚决打击乱堆乱倒各类垃圾行为的发生。

### 白塔国际机场 加密呼和浩特至 济南重庆沈阳三地航班

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)1月29日,为进一步满足旅客出行的需求,呼和浩特白塔国际机场将陆续新增呼和浩特-济南,呼和浩特-济南-重庆,呼和浩特-沈阳航班。

据介绍,新增呼和浩特-济南航班由山东航空执飞,航班号为SC4997/98,机型为波音737,班期为每天一班,具体航班时刻为:济南19:55起飞,21:45到达呼和浩特;返程呼和浩特22:35起飞,00:20到达济南。新增呼和浩特-济南-重庆航班由西部航空执飞,航班号为PN6335/36,机型为空客320,班期为每天一班,具体航班时刻为:重庆06:35起飞,08:40到达济南,济南09:30起飞,11:20到达呼和浩特;返程呼和浩特12:20起飞,14:15到达济南,济南15:10起飞,18:00到达重庆。新增呼和浩特-沈阳航班由中国国际航空执飞,航班号为CA8103/04,机型为波音737,班期每天一班,具体航班时刻为:呼和浩特14:00起飞,15:40到达沈阳;返程沈阳16:30起飞,18:45到达呼和浩特。

### “书香青城” 线上阅读吸粉万余人

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)2020年11月27日,作为“伊利·书香伴着乳香飘——第十五届草原读书月”分项活动之一的“书香青城·寻找地铁幸运悦读者”青城地铁大阅读活动启动,11月27日~12月5日,1400本图书从新华广场地铁站漂走,陪伴市民来了一场书香地铁之旅。2021年1月31日,为期2个月的线上阅读活动结束,“吸粉”万余人,读者纷纷点赞这样的碎片化阅读形式。

由北方新报社联合呼和浩特轨道交通公司以及樊登书店共同开展的“书香青城·寻找地铁幸运悦读者”青城地铁大阅读活动,旨在进一步提升呼和浩特市人文环境,助力优化营商环境;增强青城百姓出行体验,在感受快捷交通的同时,体会随时阅读的乐趣,促进市民培养阅读的好习惯,助力打造书香城市。

内蒙古樊登书店负责人党亮廷说,“书香青城·寻找地铁幸运悦读者”线上阅读活动可谓精彩纷呈,在“第十五届草原读书月有奖问答”环节,吸引近万人参加答题,一些知识点的传播量超万次。特别是线上推出的国学知识竞赛,读者参与答题的积极性很高,突破5000人次,通过这种线上线下碎片化阅读活动体验,为的是引导广大读者走进书店,走近纸质书,让读书成为人们生活中不可或缺的一部分。

正如“第十五届草原读书月”活动的阅读推广人陈幸所说,阅读不仅能增长知识,还可以净化心灵,对工作和生活都有很大帮助。希望越来越多的人加入阅读纸质书的行列,多读书、读好书,感受阅读带来的乐趣!